

习近平主席将出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式 外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京5月27日电(记者马卓言 袁睿)5月27日,外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示,本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿各领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进行深入探讨,研究具体举措。会议计划通过多份成果文件,将进一步凝聚中阿共识,规划下一阶段合作,并就巴勒斯坦问题发出中阿共同声音。5月30日,习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四位阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话。这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出,中阿合作论坛成立二十年来成绩斐然,在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果,中国同许多阿拉伯国家关系从“伙伴关系”发展为“战略合作关系”,进而跃升为“战略伙伴关系”,实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长级会议开幕式,四次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示,为中阿互信合作作出战略擘画。在2022年举行的首届中阿峰会上,中阿双方一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体,中阿关系迈进全面深化发展的新时代。习近平主席出席峰会并发表主旨讲话,提炼了“守望相助、平等互利、包容互鉴”的中阿友好精神,规划了构建中阿命运共同体的路径方向。在双方共同努力下,中阿战略互信不断深化,务实合作切实惠及双方

人民,人文交流进一步丰富,中阿命运共同体建设取得积极进展。

邓励强调,中国和阿拉伯国家都是发展中国家重要成员,同为国际社会重要力量,肩负着实现民族振兴、加快国家建设的共同历史使命。中阿关系发展造福双方人民,也有利于促进中东地区的和平发展,为变乱交织的世界增添稳定性。中国将继续同阿拉伯国家以构建中阿命运共同体建设为目标,秉持中阿友好精神,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,在共建“一带一路”框架下推进各领域合作,在文明交流互鉴中共创辉煌,携手努力推动国际秩序朝着更加公平合理的方向发展,打造发展中国家团结合作、自立自强的集体合作样板。

邓励还就中阿关系和巴以冲突等答问。

外交部:任何国家、组织或个人 都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价

新华社北京5月27日电(记者 邵艺博)就日前外交部网站公布的对12家美国军工企业及10名企业高管采取反制措施的决定,外交部发言人毛宁27日表示,中方将继续采取一切必要措施维护自身正当合法权益,任何国家、任何组织或个人都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。

当日例行记者会上,有记者问:外交部网站5月22日公布的反

制措施决定,是否为中方对美国以所谓涉俄罗斯因素为由制裁中国企业和参加台湾地区领导人“就职仪式”的反制?

毛宁说,中方已于5月22日通过外交部令第7号公布有关决定。中方一贯坚决反对没有国际法依据、未经联合国安理会授权的单边制裁和“长臂管辖”,将继续采取一切必要措施维护自身正当合法权益。中方敦促美方深刻

反思,正视自身对乌克兰危机爆发和升级所负责任,停止抹黑施压,停止滥施非法单边制裁。

毛宁表示,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。“任何国家、任何组织或个人都不要低估中国政府和中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力,都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。”

全国“三夏”大规模小麦机收全面展开



图为5月27日,农机手驾驶农机在河南省商丘市梁园区孙福集乡崔楼村收获小麦(无人机照照片)。新华社发(李恒摄)

新华社北京5月27日电(记者 于文静)截至5月27日17时,各地已收冬小麦6000多万亩,日机收面积连续4天超过400万亩,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。

这是记者27日从农业农村部了解到的消息。

据了解,当前麦收进度已近两成,其中西南地区及湖北麦收进入尾声,河南进度约两成,安徽、江苏、陕西已开机。今年“三夏”,全国各地预计投入各类农机具超1650万台(套),压茬推进夏

收、夏种和夏管机械化作业,其中联合收割机60多万台,参与跨区作业的达到20万台以上,可以保障“三夏”正常作业需求。

据悉,农业农村部联合交通运输部、气象、石油石化等部门共同加强农机作业服务保障。目前,麦收省份已设立跨区作业接待服务站近2100个,开通农机作业服务保障热线电话1230多个;交通运输部印发通知,对联合收割机运输车辆进一步简化核检程序、快速免费放行;中石油、中石化等已开设农机优先优惠加油通道5200多个,

组织开展“送油到田”服务;中国气象局已启动“三夏”农机作业气象服务,助力打好机收大会战。

据中国气象局预报,未来一周,麦收省份大部天气较好、适宜成熟小麦收晒,5月30日前后河南南部、湖北、江苏中南部、安徽中南部等地将有一次降雨过程,局地有雷雨大风等强对流天气。农业农村部将组织各地积极应对短时降水天气影响,加强跨区机收组织调度,确保农机运输通行顺畅,抢抓农时加快麦收进度,保障及时烘干晾晒。

或施工需要掏空时,应根据具体情况采取加固措施。

(3)当隐患危及架体稳定时,应立即停止使用,并制定针对性措施,限期加固处理。

(4)在支搭与拆除作业过程中要严格按照规定和工作程序进行。

工伤保险知识知多少?②

如何预防坍塌伤人?

1.预防土方坍塌

预防土方坍塌事故要注意:挖土方时,发现边坡附近土体出现裂纹、掉土及塌方险情时,应立即停止作业,下方人员要迅速撤离危险区域,查明原因后,再决定是否继续作业。

2.预防脚手架坍塌

预防脚手架坍塌事故要注意以下几点:

(1)加强对脚手架的日常检查维护,重点检查架体基础变化、各种支撑及结构连接的受力情况。

(2)当脚手架的前部基础沉降

白白做人,干干净净做事;严守群众纪律,做到一心为民,积极解决群众急难愁盼问题;严守工作纪律,做到履职尽责,确保全面从严治党责任落实落细;严守生活纪律,做到品行端正,增强拒腐防变的免疫力。要强化责任担当,坚决贯彻落实党纪学习教育各项目标任务要求。要坚持目标导向,全面

压实责任,确保各项任务落实落地;坚持问题导向,精准施策发力,解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题;坚持结果导向,把学习成果转化为过硬的能力作风、依法履职的实际行动,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话 进一步全面深化改革要把牢价值取向

人民日报评论员

“把牢价值取向”,习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话,对进一步全面深化改革提出明确要求,指出“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子”,强调“要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革”。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党的初心和使命,也是改革开放的初心和使命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革,不断增强人民获得感、幸福感、安全感。药品集中带量采购常态化制度化,有力减轻群众用药负担;加强基金互济余缺,养老保险全国统筹确保养老金按时足额发放;致力于更好更公平的教育,教育改革不断缩小地区、城乡间差距;满足群众更多精神需求,推进公共文化产品供给侧改革;生态文明体制改革向纵深推进,让人民生活在天更蓝、山更绿、水更清的优美环境之中……一系列既有针对性又有含金量的改革举措,为人民谋利、为民生解忧,使群众真真切切感受到了改革带来的新变化。实践充分表明:对改革价值取向的正确把握,使全面深化改革始终坚持为了人民、依靠人民,得到了最广大人民的衷心拥护。

中国式现代化坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在推动全体人民共同富裕上取得重要进展。习近平总书记指出:“中国式现代化,民生为大。”人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。今天,人民对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点。面对人民

群众新期待,必须继续把改革推向前进。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,无论改什么、改到哪一步,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。进一步全面深化改革,要坚持人民至上的价值理念,突出现代化方向的人民性,做到老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

问题是时代的声音,人民心声是改革所向。今天,人民群众还有不少操心事、烦心事,我们的民生工作还有不少不如人意的地方。进一步全面深化改革,要走好新时代党的群众路线,坚持问计于民、问需于民,加强对重大改革问题的调研,尽可能多听一听基层和一线的声音。要做到人民有所呼、改革有所应,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事。想人民之所想,行人民之所嘱,把改革方案的含金量充分展示出来,全力以赴把老百姓的事一件一件办好,才能不断把人民对美好生活的向往变为现实。

习近平总书记强调:“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。”前进道路上,紧扣推进中国式现代化这个主题进一步全面深化改革,把牢以人民为中心的价值取向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生,我们一定能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

(新华社北京5月27日电 人民日报5月28日评论员文章)

(上接1版②)

“看花人”热情高涨,邵阳的赏花地图也随着时节变化而不断刷新。城步苗族自治县兰蓉乡的千亩梨园内梨花胜雪,绥宁县寨市苗族侗族乡兰家村公园里漫山樱花缤纷,新宁县崑山镇黄背村的近千亩油菜花满目金黄,邵东市仙桃桥镇钢厂村的玫瑰花基地玫瑰芳香满园……形成了邵阳3月油菜花金黄、桃花绚烂及4月晚樱缤纷、玫瑰浪漫与5月杜鹃遍野的赏花胜景。

赏花体验要丰富

相比较于曾经的赏花“野生模式”,如今的赏花景点在不断推陈出新,吸引人群。

4月13日,宝庆森林公园内,工作人员正在维护园内植被。“这片樱花林很受市民欢迎,我们在树下栽种草皮,是为了进一步提升游客体验。”工作人员说。

3月30日,北塔区李子塘村举办桃花美食节,邀请游客前来赏桃花、品美食。

3月17日,城步苗族自治县茅坪镇金兴村依托近千亩油菜花海,吸引游客共赴一场花海盛宴。

……然而,记者在采访中了解到,不少游客的赏花体验并不佳。

“我特意开车到新邵看桃花,结果堵了半个小时,连景区大门都没能进去。”因配套设施不完善,市民曾女士觉得这次赏花体验并不好。

今年53岁的周小艳退休在家,虽然时间空闲,但她不会开车,很多赏花的景点没有公共交通直达,对她而言并不方便。

23岁的蔡芷妍表示,相较于本地赏花,她更愿意利用假期去长沙打卡湖南省植物园。“本地的赏花体验比较单调,只能看看花拍拍照。我去长沙看花兼旅游,体验更丰富。”

对于赏花景区来说,“赏花经济”虽热,但仍存在花期短、受天气限制、赏花停留时间短导致二次消费不足等局限性,有“昙花一现”的隐忧。

云溪谷露营基地相关负责人表示:“三月份下雨天气较多,虽然来赏花人不少,但大多是拍完就走,我们的露营基地几乎没有盈利。”

隆回县三阁司镇沙坪村的油菜花远近闻名,但记者走访发现,全村只有一家农家乐。该农家乐负责人徐女士表示:“花

开的时候有不少游客前来参观,但用餐需求不多,带动不了消费,而且油菜花花期就半个月,花谢了,更没有人来用餐了。”

“赏花经济”待盛放

“赏花热”如何促进“消费热”,让“流量”变“留量”,让“花经济”持续盛放?

这个春天,李子塘村抓住桃花半个月花期,取得不错的成绩。该村推出赏花品桃券、认桃券等活动,总收入近30万元。同时,游客消费带动村民增收10万余元。“我们推出的赏花品桃券,春天可以赏桃花,待果实成熟还能来领取2斤黄桃,这个活动主要是想带动更多的回头客,将流量从开花延伸到结果。”唐晓欢说。目前,李子塘村在积极建设露营、研学及团企游基地,旨在打造李子塘乡村旅游品牌,推动乡村振兴迈上新台阶。

市民李琪琪是一名摄影爱好者,也是一位“爱花人”,在他看来,各景点提升配套设施很重要,“像垃圾回收、公共厕所、停车场等配套设施是否完善,直接影响着游客的赏花体验。”景点除了花要美,还要注重口碑,才能得到游客的青睐。

对于花期短暂的问题,邵阳学院农林生态学院园林专业教师尹丹红说:“景点可以根据植物的开花季节,种植每个季节特色植物,打造四季常青、四季有花的美景。同时注重乔、灌、草(花卉)的搭配,延长植物花期同时也丰富了景观的层次感。”

在如何促进赏花二次消费方面,尹丹红表示,景点要做足“赏花+”创新文章,融合当地地域文化,将赏花与当地传统文化、民俗特色深度融合,形成独特、深厚、持久的赏花文化,成功吸引游客并留住游客,变赏花为奔赴一场回味无穷的文化盛宴。还可以融入乡村振兴,以花为纽带,充分发挥资源优势,以“赏花+文创”“赏花+美食”“赏花+研学”“赏花+露营”的形式,拉长“赏花经济”链,通过打造观赏游玩、采摘加工、文化休闲业态,打通一二三产业,不断做大“赏花经济”蛋糕,走出一条以“花”为媒打造“美丽经济”的新路径。

“若待上林花似锦,出门俱是看花人”。“赏花经济”的蓬勃生机,让我们感受到了经济的律动,也看到了乡村振兴的“花样”前景。期待更多地方以“花”为媒,让“赏花经济”美丽乡村、醉游人、兴产业、富村民,持续“绽放”出繁花似锦的“花样经济”。